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I. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА


Преподавание настоящего предмета «Информатика и информационно-коммуникационные технологии» в рамках данной программы предъявляет к преподавателям информатики и ИКТ высокие требования как в области непосредственной эксплуатации ЭВМ, так и в области информационно-коммуникационных технологий, программирования и ряда других научных и прикладных дисциплин. В программе допускается как специализация преподавателя по отдельным темам изучаемого предмета и видам программного обеспечения, так и их универсализация в рамках настоящего предмета. Настоящая программа составлена с учетом положений Московского базового учебного плана по информатике и ИКТ.


При разработке программы изучения предмета «Информатика и информационно-коммуникационные технологии» принято положение, согласно которому подразумевается, что у школьников могут отсутствовать какие-либо знания по информатике и навыки работы на ЭВМ. Программа предусматривает также отсутствие жесткой регламентации действий учителя, что призвано стимулировать творческое построение им учебного процесса, адаптированного к конкретным условиям. Программа допускает некоторые отклонения от нее в плане практической реализации при выполнении цели каждого этапа (года) обучения.


В программе, содержащейся в настоящем документе, приводятся задачи каждого этапа обучения, его содержание и тематическое планирование, а также разделы каждого этапа обучения.

II. ПОСТРОЕНИЕ ПРОГРАММЫ

В настоящей программе реализован диалектический подход от теории к практике, который дает возможность достичь цели обучения при отсутствии или невыраженной мотивации учащихся при изучении предмета. Основной целью предмета “Информатика и информационно-коммуникационные технологии” является обучение учащихся применению метода системного анализа при решении задач различной сложности, получение ими практических навыков и освоение эвристических приемов алгоритмизации различных процессов. Целью изучения предмета не является обучение учащихся программированию в традиционном понимании. При изучении предмета учащиеся должны освоить разные виды представления информации, получить практические навыки по ее обработке. В программе изучения предмета также не ставится задача получения учащимися квалификации “техник-программист”, однако полученных ими знаний будет достаточно для самостоятельного написания и отладки простых программ на языке программирования высокого уровня.


Содержание программы “Информатика и информационно-коммуникационные технологии” для 10 и 11 классов составляет основные цели обучения в каждом классе:


10 класс: изучение принципов проблемно-ориентированного программирования, языка программирования и среды программирования Turbo-Pascal. Развитие операционного мышления у учащихся, способности самостоятельно составлять и отлаживать программы. Изучение текстового редактора Word и электронных таблиц Excel и получение практических навыков работы с ними.


11 класс: изучение СУБД Access, презентатора PowerPoint, системы управления собственной информации Outlook, основ современных сетевых информационных технологий, изучение сети Internet и овладение основами Web-дизайна.
III. ТЕМАТИЧЕСКОЕ  ПЛАНИРОВАНИЕ  УЧЕБНОГО  МАТЕРИАЛА

10 КЛАСС

(2 часа в неделю, всего - 68 часов)


Цель обучения: выработка и развитие у учащихся основ операционного мышления.


Содержание обучения: изучение базовых алгоритмических конструкций, систем счисления, изучение ЭВМ как исполнителя команд, изучение языка программирования Pascal и приобретение устойчивых навыков в программировании на ПЭВМ в среде Turbo-Pascal, изучение текстового редактора Word и электронных таблиц Excel и овладение ими на практике.


Основные требования к знаниям и умениям учащихся:


Учащиеся должны знать: виды и способы представления команд и чисел в ЭВМ, системы счисления, системы программирования, алгоритмический язык Pascal, среду Turbo-Pascal, текстовый редактор Word, электронные таблицы Excel.


Учащиеся должны уметь: переводить числа из одной системы счисления в другую, создавать алгоритмы методом анализа и синтеза, разрабатывать программы разной степени сложности на языке Pascal, набирать и редактировать тексты в текстовом редакторе Word, работать с электронными таблицами Excel.

11 КЛАСС

(2 часа в неделю, всего - 68 часов)


Цель обучения: выработка у учащихся развитого операционного мышления.


Содержание обучения: изучение системы управления базами данных Acсess, презентатора PowerPoint, системы управления собственной информацией Outlook, современных сетевых информационных технологий, сети INTERNET, Web-дизайна.


Основные требования к знаниям и умениям учащихся:


Учащиеся должны знать: систему управления базами данных Access, презентатор PowerPoint, систему управления собственной информацией, основы современных сетевых информационных технологий, структуру и функционирование Internet, языки запросов для поисковых систем, правила пользования электронной почтой, службой телеконференций и ftp протоколом, язык разметки HTML, программу создания Web-сайтов FrontPage.

Учащиеся должны уметь: создавать и редактировать базу данных, осуществлять поиск в базе данных, создавать формы и отчеты, строить графики и диаграммы, создавать и демонстрировать презентации, управлять собственной информацией, осуществлять поиск информации в сети Internet, участвовать в конференциях и переговорах по сети Internet, отправлять и получать электронную почту, пересылать и «скачивать» файлы с использованием FTP, создавать Web-страницы и Web-сайты.
IV. ПРОГРАММА ИЗУЧЕНИЯ ПРЕДМЕТА
10 КЛАСС

I четверть (16 чаcов)

Представление команд и чисел в ЭВМ. Системы счисления. Перевод чисел из одной системы счисления в другую. Представление чисел в ЭВМ. Логические основы ЭВМ. Базовые алгоритмы, типы алгоритмов, графическая форма записи алгоритмов. Контрольная работа.

II четверть (14 часов)


Программирование на ПЭВМ в среде Turbo-Pascal: алфавит языка Pascal, идентификаторы, константы, операции, выражения, понятие данных, типы данных, совместимость типов, операторы языка, структура простой программы, массивы, записи, множества, структура сложной программы, процедуры, функции, операторы графики, разработка простейших графических программ. Составление и отладка на ПЭВМ программ различной степени сложности. Контрольная работа.

III четверть (22 часа)

Текстовый редактор Word. Окно текстового редактора Word. Основные панели инструментов. Системное меню. Режимы просмотра документа. Ввод текста, просмотр, редактирование. Сохранение и загрузка документа. Форматирование текста. Работа с таблицами. Правописание, перенос слов. Импорт графических объектов. Технология OLE. Рисование. Печать документов. Зачетная работа.

IV четверть (16 часов)


Электронные таблицы Excel. Окно программы Excel. Создание простых таблиц и основные манипуляции с ними. Расчеты в Excel. Создание диаграмм. Обмен данными. Печать таблиц. Зачетная работа.

11 КЛАСС

I четверть (16 часов)


Система управления базами данных Access. Запуск, чтение экрана и выход из Access. Создание базы данных. Модификация структуры таблицы. Ввод, редактирование. Удаление записей и просмотр данных. Поиск данных и манипулирование ими. Формирование отчетов, создание и распечатка писем и почтовых наклеек. Построение графиков и диаграмм. Разработка и защита индивидуальных курсовых проектов информационно-поисковых задач с использованием системы управления базами данных Access.

II четверть (14 часов)


Знакомство с презентатором PowerPoint. Запуск и выход из PowerPoint. Окно PowerPoint. Создание презентаций. Работа с системой управления собственной информацией Outlook. Зачетная работа.

III четверть (22 часа)

Общие сведения о компьютерных сетях. Аппаратные и программные средства обмена информацией между компьютерами. Сеть Internet. Основные термины и понятия. Работа с программой Microsoft Internet Explorer. Поиск информации в Internet. Язык запросов для поисковых систем. Работа с программами Outlook Express, Microsoft News, Cute FTP, Pirch, Netscape. Зачетная работа.

IV четверть (16 часов)


Основы Web-дизайна. Язык разметки HTML, программа FrontPage. Практическая работа по созданию Web-страниц и Web-сайтов. Обзор материала за 10-11 классы. Подготовка к экзамену.
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